历史文化学院2014届教师教育专业毕业生教学技能大赛方案
    为强化教师教育专业学生的教学技能，检验教育实习成效，进一步推动我院教师教育改革与发展，根据信阳师范学院《关于开展2010级教师教育专业学生教育实习工作的通知》和《关于举办2014届教师教育专业毕业生教学技能大赛的通知》精神，结合河南省高等学校教师教育专业教学技能大赛，经研究，决定举办2014届教师教育专业毕业生教学技能大赛。具体方案如下：

一、举办时间

2013年10月8日下午4:00

二、参赛对象

2014届历史学专业毕业生，各实习小组推介优秀者。

三、举办地点

人文楼509、609教室。

四、比赛内容

比赛内容分说课、答辩和特长展示三部分。

    1.说课（70分）。规定3个课题（各学科说课课题见附件1）。参赛选手在比赛现场首先从指定的3个课题中随机抽取相应学科中的1个课题，经准备30分钟后，向评委说课，时间为15—18分钟。说课环节可以利用多媒体教学手段，同时要求使用板书展现其粉笔字功底。
    2.答辩（15分）。评委围绕参赛选手说课内容，就教学设计、教学方法、教学内容、教育理念等方面提问1—2个问题。每位选手答辩时间不超过3分钟。
3.特长展示（15分）。主要展示当代大学生的艺术风采和良好精神面貌，参赛选手可以选择器乐演奏、舞蹈、朗诵、曲艺、绘画等方面的技能、技巧进行展示，时间不超过5分钟。

4.其他说明

    ①说课、特长展示环节未达到规定时间要求的酌情扣分。

    ②参赛所涉及的教材、教具、工具等自备。

五、大赛规程
1.参赛选手按照抽签顺序和选定课题进行决赛； 

2.说课时间为15-18分钟，特长展示时间为3-5分钟，超过规定时间的，扣除3-5分；

3.选手特长展示结束后，评委依据《信阳师范学院教师教育专业学生教学技能大赛评分细则》（见附件3）当场打分；去掉一个最高分和一个最低分，其余评委的平均分数即为该选手的最后得分。第二位选手比赛结束后公布第一位选手的得分，第三位选手比赛结束后公布第二位选手的得分，依次类推。

六、奖励

1.本届大赛设个人一、二、三等奖，对获奖选手及其指导教师颁发证书。一等奖1名；二等奖3名；三等奖5名。

2获奖优秀选手将被学院推荐参加信阳师范学院2014届师范毕业生生技能大赛及河南省2014届师范毕业生技能大赛。

                                                   历史文化学院

                                                 2013年9月26日

附1：说课内容

初中历史

1.《经济重心的南移》（人教版七年级下册）

2.《国际工人运动与马克思主义的诞生》（人教版九年级上册）

3.《第三次科技革命》（人教版九年级下册）

附2：参赛选手名单

王  荣   刘  盼   刘夏秋   卢平平   吕圣撒   王  培    胡洛阳   范婷婷   韩  贺   李  映   温二虎
附3：
信阳师范学院教师教育专业学生教学技能大赛评分细则

	项  目
	评分内容
	分值

	说
课
	理念
与目标
	教学理念新，体现新课改精神；
教学目标明确、具体、全面、科学性、操作性强；
教学有特色。
	15

	
	内容
与过程
	教学内容正确，知识层次结构合理；
教学思路清晰，结构严谨，重点明确，难点突出；
教学过程体现新课改的理念，有利于培养学生的创造意识和实践、动手能力，联系学生和生活实际。
	15

	
	方法
与手段
	教学方法运用灵活、多样、具有启发性；
教学手段运用符合教学需要，设计合理；
学生有效参与教学。
	15

	
	教学基本素养
	教态、仪表及语言得体、恰当。
	15

	
	粉笔字
	书写格式标准、规范，字迹清楚、优美。
	10

	答辩
	紧扣主题、语言流畅、思路敏捷。
	15

	特长展示
	特长选项与教学活动紧密联系；
特长展示熟练，效果好。
	15


附件4
参赛选手报名表
教学单位：历史文化学院 （盖章）                     联系人：                                   电话：               
	序号
	姓名
	性别
	出生年月
	培养目标（教师）
	培养层次（本科）
	专业
	参赛的学段与学科
	多媒体课件

所用软件
	特长展示内容
	指导老师

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


